

上海女协查员暗查黑车 被司机连刺两刀后身亡



车子座位上留有死者的血迹

3月7日中午12时左右,上海奉贤头桥镇奉陆路一汽车修理厂前,一位搭乘涉嫌非法营运车辆的女乘客,在车内被司机连刺两刀,送入奉城医院后不治身亡。事件的不同寻常之处在于,被刺死的女乘客陈素军,事发时正在收集黑车非法载客的证据,而她被刺的地点,正是执法部门伏击黑车的地点。

执法部门“钓鱼”?

根据多方对事件的还原,记者勾勒出事件的轮廓:当日中午,黑车举报协查人员陈素军在头桥镇拦下一辆黑车,让司机将车开往早已埋伏好执法人员的修理厂。当驶至修理厂门口时,黑车司机发现这是圈套,他拒绝打开车门接受问讯,随后拿出刀具连刺女乘客。司机随后被警方控制,女乘客随后在医院死亡。

“车子来之前,他们路管所的车子就已经等在这里了。”事发地桑迪修理厂的朱老伯说,由于郊区黑车(无证营运的车辆)很多,类似的“钓鱼”抓黑车行为也很常见,当天上午执法部门已经在修理厂内布置好人员和车辆,等待协查人员把车辆引入大门。

司机连刺乘客两刀

根据目击者回忆,当天中午12时15分前后,一辆车牌为苏E8J410的银色奇瑞轿车驶往桑迪修理厂。当时车内坐有两人,司机为30岁左右男性,被奉贤区路上运输管理处认为是涉嫌非法营运的黑车司机,另一位为30多岁女性,后被奉贤区建设交通委证实为“从事举报

的协查人员”。车子在修理厂门口停下后,执法人员将车辆团团围住,开始拍打车窗,但车子的车门一直没有打开,车窗也没有摇下。僵持一段时间后,执法人员砸破驾驶室处的车窗玻璃,试图强行打开车门,安徽籍司机突然拿起放在驾驶仪表盘上的刀具,向女乘客的颈部和胸部连刺两刀。司机随即被奉贤警方控制。目前,此案警方已介入调查,行凶司机已被拘留。

送医时已经死亡

奉城医院的死亡证明显示,死者名叫陈素军,33岁,身中两刀,正好在要害部位,陈素军被送到医院时已经死亡。奉城医院急诊科医生张荣介绍说,当时陈素军入院时已经没有生命体征,“当时送来的时候,病人已经死亡了。我们看到的情况是,当时呼吸心跳停止,血压是测不出了。”

8日中午,事发汽车已经被拖入奉贤公安分局停车场。副驾驶座左侧座椅和靠背的交界处,一摊手掌大小的红色血迹渗入靠垫,车内物体杂乱堆放着。

陈素军的死亡证明上,职业一栏写着“民工”二字,也有相关人士表示,她其实是一位到各处打零工的人员,并无固定职业。但可以肯定的是,事发前死者正在帮助奉贤区交通执法部门搜集黑车营运的证据,奉贤区建设交通委魏主任接受相关媒体采访时表示,死亡的陈素军是“一名从事举报的协查人员”。至3月8日下午,死者的家属仍未露面。

争议不断

查黑车设“协查员”合不合理

正方 |

黑车取证难 载客时才能被查处

如何打击黑车,成了交通执法部门的一个难题。据上海市公路运输管理处稽查大队相关负责人介绍,大多数情况下,在整治“黑车”的过程中,稽查人员往往会遭遇执法难、取证难、处罚难的情况。

按照相关法规,非法营运车辆只有在载客的情况下才能被查处。因此,稽查人员在上路检查的时候,往往明知该车辆属于“黑车”,但由于查处时司机没有载客,于是,稽查人员只能眼睁睁地看着“黑车”开走。有的时候,“黑车”明明是载客营运,但由于乘客不配合,稽查人员也只能束手无策。

“现在的问题是,我们必须要在黑车载客的过程中把他们抓住,事后的举报由于没有证据,很难查处。”一位执法人员表示,由于查处黑车载客根据事后举报查处很难奏效,于是很多地方都采用执法人员主动出击的方式,主动乘坐黑车收集证据。有的地区为了鼓励更多的乘客收集黑车营运证据,还提出了举报查处车辆给予一定金额现金奖励的措施,这就催生了一批以“举报协查”为业的人员,这些举措从客观上确实起到了打击黑车的作用。

反方 |

引诱黑车“入套”该执法方式合理吗

然而,在具体“举报协查”中可能会出现布下诱饵,将对方引入设好的“套”中的执法方式,对很多人来说难以接受。

曾有闵行“黑车”司机表示,在过去几年每次被抓,都是被一些特殊身份的乘客引诱,直接带到了执法人员面前。“他们引诱我们违法难道就不违法了吗?”

也有法律界人士赞同司机的这种质疑,上海龙耀律师事务所律师邹翔翊就表示,如果协查人员在事先知晓执法人员执法时间及地点的情况下,故意搭乘黑车,并将司机“带入布控区域”,那么他们实际上是故意引诱司机从事违法行径。

而执法人员如果事前也知晓该协查人员的目的及行动,并等待其带人“入套”,那么这种执法手段显然也不合法。

此外,也有媒体在调查中发现,在这种“协查”中,部分并非黑车的车主“蒙冤”。一些自认为出于好心免费搭载乘客,或者拼车的车主,被一些特殊身份的人举报为“黑车”,承受巨额罚款。

据《东方早报》

相关阅读

自称拼车被指黑车

2006年5月31日中午,严女士自称,所在公司的一辆吉利轿车被一个中年男子拦住,此人称有急事希望搭车。按照严女士的说法,坐在车内的公司总经理同意让该男子上车。但车开出去没多久,就有几名执法人员坐在车前阻拦。与此同时,坐在车内的这名男子迅捷地将车钥匙拔下。

尽管双方说法不一,最终执法人员按照黑车运营给予处罚,该公司接受了5000

元罚款。

帮忙载客却被扣车

2006年6月9日,李先生驾驶一辆别克轿车,在路口减速右转时,一名男子在路边伸手拦车。他说他老婆生病了,希望能搭个便车。出于好心,李先生便同意了。该男子上车后就拿出10元钱放在车内。然后,路边突然出现几辆车把他拦下,车上跳下的几名执法人员,说李先生擅自从事出租车经营。后来,李先生申请了行政复议,有关部门同意他领回了车辆并免于经济处罚。

两弱女子商城值班遭遇劫匪 1死1伤

17岁女孩击打反锁大门苦求救

安徽岳西县华联服饰城的女营业员崔小红与陈秀本想好好过一下“三八节”。然而厄运突然降临,3月8日凌晨,因遭劫匪袭击,崔小红再也没有醒过来,而陈秀因伤势过重,仍在医院抢救。

目击者: 女孩玻璃门内求救

华联服饰城位于岳西县城所在的天堂镇,除销售服装外,还设有黄金首饰专柜。

“当时我正在马路边给吃夜宵的客人服务,听到求救声从一街之隔的服饰城发出,我马上与同做夜宵生意的小老板赶了过去。”50岁的徐先年说,凌晨3点多,他们来到华联服饰城的玻璃大门前,一下子惊呆了。“一位年龄不大的女孩,满脸是血,用双手击打玻璃大门,门上满是带血的痕迹。”

“玻璃大门被反锁了,快把你们老板的电话给我。”徐先年说,通过门缝,女孩递出了一张带血的职工联系电话表。

医生: 两女子一死一伤

“有人报警,有人联系服饰城的老板,有人在路上拦车,大家纷纷帮忙。”当晚目击了整个抢救过程的王汉生说,

当时岳西县中医院有一辆救护车路过服饰城,他们立即把车拦了下来。岳西县中医院的吴长生医师说,救护车在服饰城足足等了近十分钟,服饰城有关人员才匆匆赶到,打开被反锁的大门。“大门打开后,17岁的陈秀被紧急送往中医院急救。”

吴长生说,医护人员走到服饰城值班员崔小红的床前,发现她俯卧在床上,枕头下有大量的血迹,心脏已停止了跳动。“陈秀头上有4个钝击伤,当晚紧急手术为她缝了20多针。”吴长生说,除伤势较重外,陈秀还受到巨大的精神刺激。

市民: 值班为何要反锁大门

“作为一家大型商场,店里还有黄金首饰等贵重物品,一定要请保安才行。”天堂镇的居民储大胜说,即使不请保安,也不能让手无缚鸡之力的女营业员值班。而不少人对服饰城将女营业员反锁在大门内值班的做法更为不解。“如果能及时打开大门,不至于凌晨1点发生惨案,4点伤者才被送往医院。”一位姓汪的先生说,幸亏呼救声惊动了路人,否则17岁的陈秀生命将有危险。

据《新安晚报》

■城市万象

“李连杰”巡警会4种外语

“Can you help me?”昨日下午,成都西御河派出所的一位巡警巡逻至西御河沿街时,被一位金发碧眼的英国女子拉住。该女子要到火车站,但是不知道地址。巡警迅速掏出纸笔,标注了详细的乘车路线图。巡警的一口流利英语让这位英国姑娘大呼:“Chinese police, very good!”

他1米76的魁梧个子,酷似李连杰的他做巡警相当占优势,加上会4种外语,他已经拥有了一群“外国粉丝”,甚至在街头会有外国朋友称呼他“李警官”。其实他名叫黄亮,是西御河派出所的巡警。

不仅英语口语了得,黄亮还会说日语、法语、德语。“我以前在北京读大学,认识很多外国朋友。”黄亮的女朋友说,她喜欢看日剧,黄亮经常跟着自己一起看,时间长了,自然就会说日语了。

不过黄亮尽管能够说4种外语,但就是说不好普通话,“川普”是黄亮的伤痛,经常成为同事们的笑柄。黄亮暗自下决心:“我要认真学习普通话。”“我的梦想是为奥运执勤。”谈起自己的理想,黄亮说,苦除了帮助那些需要帮助的人,他还有个更大的梦想,那就是8月份能到北京为奥运执勤。

据《华西都市报》

为了逃跑快 天天去健身

安徽省六安市一名因扒窃而被批拘的网上逃犯游某,为了“对付”追捕他的民警,长期坚持到健身房苦练体能。

绰号叫“老五”的游某因多次扒窃而被警方处理过。2007年7月,他又因扒窃被六安警方批拘,后一直在逃。因游某善于躲藏和奔跑,曾成功地摆脱过警方的追捕:2008年1月底的一天,游某在六安汽车西站“活动”时,被在车站一带巡逻的民警认出,游某拔腿就跑,两位民警随后追赶,由于

相距太远,车站人又多,施展不开的民警们在追出3公里后放弃。游某虽然勉强逃脱,但也累得病倒了。

3月7日7时许,六安一组反扒特警等候在游某的宿舍楼外,敏感的游某一下楼就觉得不对,拔腿就沿着小区围墙狂奔,特警们也不甘示弱,分成两路紧追不舍。这一次游某算是碰上了高手,不仅没用开距离,还连续摔了几跤,最终在跑出800米后被特警扑倒在地。

据《新安晚报》

“拉风”摩托车 全用钢丝造



3月8日,成都一群摩托车迷被一辆在成都展示的镂空版长江750摩托车彻底征服。原来这辆镂空的摩托车是国内一位艺术家完全以1:1的比例按原型“编织”出来的。“这辆摩托车完全是我们的梦

中情人!”这是每位观者发出的感慨。据了解,为编制这辆镂空的摩托车,作者先用极细的有色纤维不锈钢丝编制出了2000多个等比例零件,最终耗费了近一年时间才将它们组合而成。据《华西都市报》

九岁小女生离奇命丧老师家

涉案老师已承认,坊间流传三种杀人版本

3月7日早晨,河南省遂平县实验小学三年级学生苑玲(化名)和往常一样,高兴兴地挎上书包,在妈妈的陪同下早早地来到了学校。当天下午,人们在该校女教师梁某家的卫生间里发现了年仅9岁的小玲玲的尸体。

九岁小女生神秘失踪

3月8日上午10时许,记者来到遂平县人民医院,得知苑玲的尸体保存在该院太平间内。在人群中,记者找到了苑玲的母亲刘芳(化名)。由于无法承受突如其来的沉重打击,这个30来岁的妇女泪流满面,目光呆滞,时不时会做出令人惊悚的抓狂举动。在医院外边的路边,刘芳断断续续地讲述了事情经过。

“学校有要求,早上7点半之前,学生必须进班。”刘

芳说,3月7日早7时20分许,她领着女儿早早地就去上学了。品学兼优的苑玲是班里的班长,需要带头遵守学校的规定。

“中午下班后,在家左等右等,女儿一直没有回来。我隐约产生了一丝不祥的感觉。”刘芳说,“我来到学校后,学生已经走光了,学校的大门也已经锁上。我在学校找了个遍也没找到女儿,就给她的班主任老师打电话,老师说,苑玲上午根本没上课。”

尸体惊现数学老师家

刘芳赶紧给丈夫苑兰(化名)打电话,夫妻俩在学校以及县城附近的河边上找了一中午,还是没有发现女儿的踪迹,就报了警。

当天下午2时许,刘芳夫妇再次来到学校,找苑玲

的同学了解情况。一个小女孩告诉他们,苑玲上午被二年级一个名叫梁红(音)的女数学老师叫走了。但是,刘芳夫妇通过校长找来梁红,她根本不承认领走了苑玲。

最终,刘芳夫妇和辖区派出所的民警一起来到梁红家,在梁红家卫生间的墙角发现了小苑玲。“她的嘴上、鼻子上缠着厚厚的胶带,脸色青紫,已经断了气。我们打电话叫救护车,梁红说‘不用救了,我已经把她杀死了’。”

离奇命案有三个版本

一个是小学女教师,一个只是个小学生,两人有什么深仇大恨?

记者了解到,梁红今年30多岁,是遂平县实验小学二年级的一名数学教师,教过苑玲,刘芳夫妇还请她吃过饭。3

月7日上午,梁红把苑玲骗到家中,诱其吃下了多片安眠药,随后在其嘴上、鼻子上缠上了厚厚的胶带,致其窒息死亡。杀死苑玲后,梁红当日上午照常去学校上了课,中午还去吃了一个同事的喜面条。

对于此案,当地坊间流传有三个版本:情杀——梁红在教苑玲数学时认识了苑玲的父亲苑兰,随后发生了情感纠葛;仇杀——苑兰是遂平县的一名计生干部,可能在工作中得罪了人;绑架——梁红嗜赌成性,欠下十多万元的赌债,为弥补亏空,一直在寻思绑架家境较好的学生敲诈钱财。

遂平县公安局的一名知情人士透露,梁红7日下午已落网,她已承认就是她杀死了苑玲,案件具体案情不便透露。据《东方今报》